

贯彻落实新《广告法》

集中4个月整治虚假违法广告

开展药品保健品等5大重点民生领域执法专项检查

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君)昨日,新《广告法》正式实施。同日,市工商局召开新闻发布会,解读新法并对下一步相关工作进行通报。

广告内容更充实细化

新《广告法》修改幅度非常大,由原来的49条变成了现在的75条,被称为是“有史以来规定最严、力度最大、处罚最重”的一部广告法,对广告内容准则进行了大量的充实和细化。

原《广告法》仅规定了4类7种商品的广告准则。新法则规定了药品,医疗器械,医疗,保健食品,农药,酒类,教育,培训,招商等有投资回报预期的商品或服务,房地产,农作物种子等9类19种,事关群众身体健康和财产安全且违法广告发生率高的重要商品和服务的广告内容准则。由于药品、医疗器械、保健食品关系到民众生命健康安全,因此药

品、医疗器械、保健食品广告不允许代言。

新法强化了对大众传播媒介广告发布行为的监管力度,对广播、电视、报刊等媒介广告发布活动进一步加强了管理,如新增规定电台、电视台发布广告应当遵守有关时长、方式的规定,不得以介绍健康、养生知识等形式变相发布医药类广告等。同时,明确规定广告内容虚假及内容引人误解均属于虚假广告,同时列明构成虚假广告的具体情形,加大对虚假违法广告的惩治力度。

不满10周岁不得代言广告

今后,名人为未使用过的商品代言将违法。新《广告法》明确规定广告代言人不得为虚假广告代言,不得为未使用过的商品服务代言。

同时,新法新增关于未成年人广告管理的规定。如不得利用10周岁以下未成年人作

为广告代言人;不得在中小学校、幼儿园内开展广告活动,不得利用中小学生和幼儿的教材、教辅材料等发布或者变相发布广告;在针对未成年人的大众传播媒介上不得发布医疗、药品、保健食品、医疗器械、化妆品、酒类、美容广告,以及不利于未成年人身心健康的网络游戏广告。

弹出广告须确保一键关闭

新法新增关于互联网广告的规定,明确规定互联网广告活动也必须遵守广告法的各项规定。针对广告扰民问题,新法规定未经当事人同意或请求,不得向其住宅、交通工具发送广告,也不得以电子信息方式发送广告。弹出广告应当确保一键关闭。互联网信息服务提供者对利用其平台发布违法广告,应当予以制止。

记者从发布会上了解到,针对互联网广

告的国家级监测平台,将于今年年底投入使用,将更好强化对互联网广告的监督。

新法还明确和强化工商机关及有关部门对广告市场监管的职责职权,明确以工商机关为主、各部门分工配合的管理体制,提高行政执法效能。

全市将专项整治虚假违法广告

据介绍,截至目前,我市共有广告经营单位6467家,经营额52亿元,均居全省首位。为配合此次新法的实施,9月至12月,市工商局将在全市范围内开展虚假违法广告专项整治行动。

据悉,此次市工商局将联合市民政局开展户外广告执法检查,规范全市广告发布行为,还将联合虚假广告整治联席会议成员单位开展药品、保健品等5大重点民生领域执法专项检查。

省教育厅发出通知

中小学教师有偿补课年度考核“一票否决”

本报讯(记者 王红)省教育厅昨日发出通知,严禁中小学校、在职中小学教师有偿补课,在职中小学教师凡组织或参与有偿补课者,年度考核实行“一票否决”。

通知要求,为进一步加强中小师德师风建设,规范中小学校办学行为,教育部新学期统一发布六条“禁令”:严禁中小学校组织、要求学生参加有偿补课;严禁中小学校与校外培训机构联合进行有偿补课;严禁中小学校为校外培训机构提供教育设施或学生信息;严禁在职中小学教师组织、推荐和诱导学生参加校内外有偿补课;严禁在职中小学教师参加校外培训机构或由其他教师、家长、家长委员会等组织的有偿补课;严禁在职中小学教师为校外培训机构和他人介绍生源、提供相关信息。

省教育厅要求,各地、各校要切实完善严禁中小学教师从事有偿补课的管理办法和考评机制,将在中小学教师是否组织或参与有偿补课,作为年度考核、职务评审、岗位聘用、表彰奖励的重要依据,实行一票否决制。

此外,按照教育部要求,今年将把治理有偿补课纳入督导检查的重点内容,定期开展专项督查。对中小学学校、在职中小学教师有偿补课行为,要发现一起、查处一起。对于在课堂上故意不完成教育教学任务、课上不讲课下讲并收取补课费的,以及打击报复不参与有偿补课学生等严重违纪、败坏师德的行为要重点查办,实行“零容忍”。

河南成立公务员申诉公正委员会

本报讯(记者 王红)为依法公正地处理公务员申诉案件,保障公务员合法权益,促进机关依法行使职权,省委组织部、省人社厅、省公务员局联合成立河南省公务员申诉公正委员会。

河南省公务员申诉公正委员会由省委组织部、省人力资源和社会保障厅、省公务员局等主管公务员申诉工作的机关负责人和相关工作机构负责人组成。按照职能权限,河南省公务员申诉公正委员会负责受理和审理以下申诉案件:一是党委、人大、政府、政协、法院、检察院、民主党派等7大序列省级机关中除领导成员以外的公务员的申诉;二是对各省辖市、省直管县(市)公务员申诉公正委员会做出的申诉处理决定不服的再申诉;三是省以下参照公务员法管理单位除领导成员以外的工作人员的申诉、再申诉。

据介绍,组建公务员申诉公正委员会,是深化干部人事制度改革的重要举措,是对公务员法配套制度的进一步健全,将为公务员维护自身的合法权益提供有效的保障途径,进一步推进公务员管理的科学化水平,为全省各级机关公务员维护自身合法权益提供重要的制度保障。按照计划,下一步全省各级公务员申诉公正委员会、省以下垂直管理部门都将建立本级、本系统的公务员申诉公正委员会。

金融知识进万家宣传服务月启动

本报讯(记者 宋建巧 实习生 王君)昨日,河南银行业“金融知识进万家”宣传服务月活动启动仪式在我市举行。即日起,全省将开展为期一个月的持续宣传活动。

此次活动由河南银监局主办,主题为“维护客户资金安全,就是维护银行声誉”,以提高公众维护自身资金和信息安全意识和能力为重点,旨在通过金融知识宣传,构建和谐的金融消费环境。

据了解,银行营业网点将以个人贷款、信用卡、借记卡、银行理财、电子银行、自助设备、代销业务、非法集资等与百姓生活密切相关的金融知识为主题,通过对银行理财、银行卡、自助银行、电子银行、代销业务、个人贷款等主要产品和服务的基本特征和主要风险点的宣传讲解,提升社会公众的金融安全意识;围绕银行业金融机构保护消费者权益,着力解决群众反映强烈的突出问题,督促银行业提高金融服务水平,改进工作作风。活动月期间,河南银监局还将对银行业金融机构基层营业网点进行指导和督导。

50万元设医疗救助慈善基金

本报讯(记者 李娜 实习生 白雪)注入50万元,为低保、低收入患者家庭提供专项救助——昨日上午,郑州慈善总会、郑州同济医院共同成立“郑州同济医院医疗救助慈善基金”。

活动现场,首批接受救助的10名患者每人领到2000元救助金。

据了解,自基金启动之日起,凡符合条件者,由基金办公室审核同意后,其治疗所需费用在医保、新农合、商业保险和大病等途径报销后,由“郑州同济医院医疗救助慈善基金”进行救助,救助比例最高可达30%。

“我们将以基金救助方式,解决城乡困难群众最关心、最现实、最迫切的基本医疗保障问题,努力实现困难群众‘病有所医’。”郑州慈善总会相关负责人表示。

即将过去的暑期让旅游再次升温,记者调查了解到,与以往出游先找旅行社不同,随着中原乃至全国的高铁网络越来越发达,乘坐高铁、自助旅游的“快旅慢游”模式越来越受到更多人的青睐。而在中原大地,随着“米”字形高铁网络快速延伸,这种“快旅慢游”前景变得更加广阔。

高铁牵手旅游成为常态

根据铁路总公司最新公布的数据,自7月1日添加到日历暑运开始以来,铁路旅客发送量持续高位运行,截至8月19日,全国铁路发送旅客39985万人次,其中动车组发送旅客17742.4万人次,占旅客发送总量的44.4%。

8月初,中国铁路总公司联合新华网共同发起“2015年中国铁路高铁游记”主题活动,在为期三个月的时间里,围绕名校游、避暑游、红色游、民俗游、国庆游、金秋游等六大主题与网友共同挖掘、推荐高铁线路及周边旅游资源,并联合地方政府、旅游行业等合作伙伴,共同打造“高铁旅游”品牌。

而在郑州火车站、郑州东站,由于旅游客流居高不下,暑假期间发送人数一直在高位运行。其中郑州火车站日均客流在10万人次左右,郑州东站则超过2万人次,自助银行、电子银行、代销业务、个人贷款等主要产品和服务的基本特征和主要风险点的宣传讲解,提升社会公众的金融安全意识;围绕银行业金融机构保护消费者权益,着力解决群众反映强烈的突出问题,督促银行业提高金融服务水平,改进工作作风。活动月期间,河南银监局还将对银行业金融机构基层营业网点进行指导和督导。

不少人把黄河当成游乐场

据了解,进入夏天以来,每天到黄河边游玩的都有几百人,周末人会更多。靠近花园口黄河大桥的大片浅滩是游客喜欢的戏水区域,但此处并无任何安全措施。附近船家告诉记者,这是游客自发形成的游玩区,无人管理。

但黄河毕竟不是救援设施完善的浴场,一心只想亲水的人们却不知道看不到的河水下面潜藏着怎样的危险。

这些区域易发溺水事故

据市河务局有关负责人介绍,经排查、梳理,发现黄河郑州段存在多个危险区域,易发溺水事故。黄河南岸头河段:位于天河路上堤路口(岗李水库)往北黄河南岸头险工一线,“渔家乐”餐饮船比较集中的区域。

花园口险工将军坝以北临河滩区:自花园口景区大门沿大堤向西约200米进滩路口至黄河主

高铁时代开启「快旅慢游」生活

本报记者 晏春浩 崔岩 文 丁友明 图



“快旅慢游”改变生活

暑期刚开始,大一学生王伟国便和3名同学结伴到云台山旅游。其实,从郑焦城际铁路开通起,他和同学便开始计划这次旅行。“以前从郑州去焦作不方便,现在有了高铁,一个小时内便能到达景区。”王伟国说,他们在景区住了一晚,算下来整整逛了两天,玩得很是尽兴。

在郑州火车站,市民丁娟带着6岁的儿子走下G674列车,结束了为期一周的西安之旅。“我一个人带孩子到西安旅游,搁以前简直不敢想象。”丁娟说,但有了郑西高铁,旅游就变得简单了。提前通过网络订好车票和酒店,“乘高铁比打车都方便,主要时间都用来逛景点,太划算了。”

距离“十一”黄金周尚有一个月,市民赵晓军已经订好了出行车票。“乘高铁到青岛,出行费用比普通列车增加不到100元,速度却提高了一多半。”在郑州东站,来取

网购火车票的赵晓军这样告诉记者。因为工作原因,赵晓军暑假没能抽出时间陪儿子旅游,为了完成对儿子的承诺,他早早订好了十一前往青岛的火车票。“原来到青岛都是乘坐普通火车,最快的也要12个小时,最慢的要花上15个小时。”赵晓军说,现在有了高铁,他选择直接坐动车先到徐州,再由徐州直接坐高铁到青岛,总共只要7个小时便可以到达。等到明年郑徐高铁开通,又能减少2个小时的行程。

市民张先生原本计划十一到贵阳旅游,沪昆高铁的开通,让他改变了决定。“我打算中秋节去,节前一天向单位请半天假,坐中午11点多的高铁,下午不到6点就到贵阳,在贵阳玩两天足够了。”张先生说,和普通火车30个小时的行程相比,现在的高铁方便太多了,就连去做贵阳这样远的城市也能“说走就走”。

“慢游中原”近在眼前

坐高铁可以去洛阳逛龙门,省内“高铁一日游”已经变成现实。

据悉,除了郑州至开封、焦作、机场3条城际铁路外,郑开延长线、郑焦云台山支线城际铁路建设目前也已提上日程。“我省的城际铁路是全国规划规模最大、线路最长的城际铁路,全部建成后将成为环状网络,服务地方城市发展,推进中原经济区建设。”省城际铁路相关负责人告诉记者,根据规划,未来我省还将建设郑州到新乡,机场到许昌、漯河、登封、洛阳,洛阳到济源、焦作、新乡,漯河到平顶山、洛阳以及修武至云台山的线路,建设总规模将达1084公里。建成通车后,郑州至中原城市群周边城市、景区旅程都在半小时左右。

河务部门小长假出游提示

黄河5个区域易溺水



夏天,黄河岸边成了游泳者的乐园,很多人无视“禁止游泳”警示牌在黄河边戏水。

河道,车辆容易进入,近水浅滩较易发生溺水事故。公铁两用桥、黄河二桥附近:临河滩区是市民休闲集中区域,易发生落水事故。

马渡下延控导工程:位于黄河马渡下游,靠河情况较好,沿控导工程分布有多处“渔家乐”餐饮船只,是市民休闲较为集中的区域之一。

赵口控导工程:位于黄河中牟赵口河段,靠河情况较好,有部分“渔家乐”餐饮船只经营,是市民休闲较为集中的区域之一。

“这些区域容易发生溺水事故,主要是因为其临水,距离岸边近,游客容易到达。”该负责人说,但并不是说黄河郑州段其他地方就是安全的,看着水不深的地方,往里走一点,可能就是深坑。所以游客切记,远离主河道,远离水域,不要下水戏水或游泳。

溺水者生还难度大

多年来,黄河沿岸一直没有专门的救援队,有的只是民间救援力量。

“今年以来,我们在黄河参与多起救援打捞。”昨日接受采访时,郑州黄河厉风义救援队队长王喜军说,救上岸活过来的人很少。他说:“到黄河边的人都想蹭水、游游泳。但他们不了解水情,看着和岸边没啥两样,事实上,黄河水下凶险无比,一步之差可能就会丢掉性命。”

王喜军提醒到黄河边游玩的人:对不了解的、没有救援人员的水域,一定不能轻易涉水。